

为辖区群众守护安全

——献县公安局开展平安建设活动侧记

□ 孔令胜

5月的献县大地，处处充满生机活力。城区楼房鳞次栉比，乡村麦穗初齐、桑葚甘甜，花香鸟鸣交织。在这个充满生机的季节，一抹“警”色，成为城乡街头巷尾的一道亮丽风景。今年以来，献县公安局民辅警以维护社会平安、服务人民群众为己任，通过打好“主动战”“联动战”“重点战”，用责任与担当默默守护辖区万家灯火，构筑平安防线。

“我们要以最强底线思维周密安排部署，主动出击、精准布防、精细发力，确保全县社会安宁和人民的幸福生活。”这是今年全县公安重点工作推进会上，该局

党委向全体民辅警发出维护社会安宁的总动员令。

随即，全局民辅警上下动员，在各自岗位上推进落实局党委要求。全县公安部门严格落实24小时领导带班、值班备勤等制度；实行分片负责、挂图作战，将目标、任务、责任分解落实到每个岗位、每位民警和每个环节。同时，全力做好应急预案和人员力量准备。县公安局党委成员靠前指挥，实地检查指导工作，慰问一线执勤民辅警，开展专项督查10余次，现场督导解决问题12个，全局民辅警斗志高昂履职尽责。

为提高见警率和管事率，该局开展“警察蓝+志愿红”巡逻活动，围绕重点区域和重要基础设施实行定点执勤、屯警街面动中备勤、人员密集场所高峰勤务，全面增强显性用警。加强学校、车站、景区、广场、商场等人员密集场所治安巡逻和安全检查，严格落实亮灯巡逻、夜间巡逻、卡口检查等措施，提高街面见警率、管事率，维护现场及周边治安秩序。

同时，强化夜间巡查，实时调整优化夜间巡防布局、警力分布，以区域驻守、应急处突为主，全方位延伸巡逻范围，实现街面无盲区、巡防无死角，将夜班执勤警力重点向商业街等人员聚集量大、营业时间长、警情高发的场所倾斜，加大盘查检查频次和力度，坚决落实“1、3、5”分钟快速反应机制，全力维护夜间社会治安稳定。

围绕高速公路、国省道、城市道路和农村道路主战场，交警大队深入开展安全生产重大隐患专项整治。根据综合研判，集中警力在辖区子牙河大桥，106、307国道县域路段，高速公路收费站出入口及商场、广场等交通拥堵易发路段和文化公园等重点景区，综合运用定点值守、警车巡逻等各种手段，强化交通指挥疏导和车辆分流管控。同时，加强路面秩序稳控。

该局还全面加强爆危物品、大型活动、游乐场所、旅游景区等安全隐患常态化监管，排查整治安全隐患20余处，完成各类大型活动安保3个，无安全事故发生。

点建立了紧密的合作关系，实现了信息的“零时差”共享。

此外，县公安局反诈中心对全县各个银行网点不间断开展反诈业务培训，针对“警银联动”机制中涉及的电诈线索快速处置、柜台取现资金快打、涉案“两卡”风控问题、线上报警预警止付等工作进行全方位的培训，切实提高柜面工作人员对异常交易和可疑行为的警惕性和识别率。同时，反诈中心与各银行网点还建立了微信工作群，将网点与民警责任绑定，落实“谁开卡、谁负责”的工作要求，在开户前，将开户用途问清到位、法律责任宣讲到位、个人信息登记到位，确保账户开户信息真实合规，全面构建防范电信网络诈骗的屏障。

高速交警廊坊支队约谈重点物流企业

河北法治讯（刘思彤）为进一步净化高速公路通行环境，提升重点车辆驾驶员安全守法意识，同时，有效推进“优化营商环境，护航美丽河北”主题实践活动，5月22日，高速交警廊坊支队对该物流企业运输车队进行了约谈。

约谈中，高速交警通报了该运输车队相关车辆近期通行高速公路出现的典型违法行为，针对车辆不按规定车道行驶、疲劳驾驶等交通违法行为进行了重点提醒，针对夏季出行隐患以及由此引发的交通事故情况进行了警示提示。高速交警要求车队安全管理负责人全面加强驾驶人的教育提示，健全交通安全违法提示预警机制，做好违法“清零”工作。

此次约谈活动，民警还介绍了高速交警廊坊支队及廊坊大队“优化营商环境，护航美丽河北”主题实践活动的开展情况以及取得的工作成效，认真听取了车队在交通运输工作中存在的困难以及对高速交警安全保障方面的需求。

最后，高速交警对车队管理提出了意见：加强运输车辆管理，增强驾驶人的安全意识；全面加强路面通行保障，保障货车能够顺畅出行，平安返回；注意恶劣天气下行车安全、服从管控要求，避免发生事故；严格落实动态监管，强化对所属车辆运行状态，违法行为的管理，切实掌握车辆状态。



泊头市公安局充分发挥“大运河”沿线地理优势，紧紧围绕服务民生创新探索，打造了泊头市首个运河沿线“警民驿站”。民辅警积极用好驿站宣传阵地，利用群众游玩之时开展各类宣传活动，受到辖区群众好评。图为5月25日，警务人员向前来游玩的小朋友普及青少年权益保护及犯罪预防等法律知识，为孩子们送“安全”。

陈起艳 摄

高速交警安国大队就安全施工约谈辖区道路养护方

河北法治讯（张子龙）为进一步强化高速公路养护作业安全管理，提升道路施工期间交通安全保障水平，5月24日，高速交警安国大队对辖区内的养护工区负责人进行了一次专门安全约谈。

约谈会上通报高速公路养护施工期间发生的几起典型交通事故案例，分析了事故发生的原因，指出了在道路施工工作中存在的安全隐患和不足，要求养护工区切实加强施工现场的安全管理：所有施工按规范报备审批，施工现场设置醒目的警示标志；加强对施工人员的安全教育和技能培训，提高他们的安全意识和应急处理能力；对施工现场因防护不规范，设施不齐全，管理不到位引发的道路交通事故，依法定责，深度问责，绝不姑息。

辖区养护工区负责人在约谈中表示，将严格按照高速交警要求，立即整改存在的安全隐患问题，加强施工现场的安全管理，与交警部门共同保障高速公路的安全畅通。

邯郸交巡警魏县大队进驾校送法 让交通安全从“起步”开始

河北法治讯（范杰）为进一步强化交通安全源头管理，不断增强驾校学员道路交通安全、法律和文明意识，日前，邯郸市公安局交巡警支队魏县大队组织民警走进魏县某驾校，开展“新驾驶人”交通安全宣传教育活动，助力提升新驾驶人整体素质，

从源头上预防和减少道路交通事故的发生，让学员安全“起步”。

活动中，民警向在场学员们讲述了作为一个初学驾驶的新手应熟练掌握的驾驶技能，如何规范驾驶，在初学阶段应注意哪些事项。同时，民警结合“一盔一带”安全守护

行动，引导学员们正确使用安全带，规范驾驶车辆，避免因操作不当引发的交通事故。民警还积极引导驾校教练员当好驾校学员的“启蒙者”和“引路人”，注重培养学员树立遵法守规意识，提醒学员摒弃交通陋习，让安全从“起步”开始。

故城县公安局开展“警嫂进警营”活动

“警嫂联盟”助警立新功

河北法治讯（梁京超）为进一步落实爱警暖警各项措施，提高警察职业的荣誉感自豪感，激励民辅警家属关心、关爱公安事业，日前，故城县公安局组织开展了“警嫂进警营”活动，并正式成立“警嫂联盟”。

活动中，警嫂们通过实地参观警用装备、观看技能演示、参观刑警大队技术室及县局新媒体直播间，进一步

了解了公安机关在打击犯罪、便民服务、队伍建设、警营文化等方面的工作，切身感受到了民辅警们以实际工作践行守护万家平安的忠诚与坚守。

活动中，县润馨心理咨询室与县公安局签订“故城县警嫂联盟协议书”，将常态化在警嫂联盟微信群内分享家庭教育指导、心理减压、亲子关系等知识，润馨心理咨询室将为警嫂队

伍公益提供咨询等服务。

参加活动的县妇联代表就做好妇联相关工作提出，将大力组织开展妇女岗位创先争优活动，切实把服务好广大警嫂作为出发点和落脚点，不断增强凝聚力和影响力。

县公安局代表表示，长期以来，广大警嫂用无私的情怀和大爱发挥了“半边天”的作用，成为民辅警冲锋战

斗坚强的后盾，民辅警的进步离不开警嫂这个“贤内助”，希望警嫂们继续支持公安工作、支持民辅警的工作，同时实时做好监督提醒，守好民辅警的生活圈、社交圈，相互监督，相互帮衬，相互扶持。县公安局相关负责人表示，该局将持续落实好爱警暖警和从优待警的各项措施，不断增强广大民辅警的归属感和荣誉感，进一步激发队伍履职尽责的内在动力。

警嫂代表结合自己的工作、生活，交流了思想、畅谈了体会。大家纷纷表示，将一如既往地关心、理解和支持公安工作，做好“贤内助”，撑起“半边天”，激励广大民辅警再立新功、再创佳绩，为公安事业增添光彩。

核载6人实载13人 面包车超员 上高速被查处

河北法治讯（曹国新 赵倩怡）5月18日17时许，高速交警黄骅大队民警在荣乌高速公路执勤时，对一辆小型普通客车进行例行检查，发现车内人头攒动，涉嫌超员。经查，该车核载6人，实载13人，超员7人，超过核定人数100%以上，属于严重违法行为。

经民警询问得知，驾驶员赵某拉运工友从盐山到天津务工，明知超员是违法行为，但仍心存侥幸，冒险上路行驶。民警对赵某及车上乘客进行了交通安全教育，依法对赵某处以罚款200元记12分的处罚，并督促赵某妥善将超员乘客进行了转运。

大厂公安：做实民生警务 为民解忧护民安

□ 姚东玉

“我们只是打个电话咨询一下，没想到民警上门服务，还这么快就办好了。真是为我们老百姓办实事，太感谢你们啦！”近日，大厂回族自治县公安局夏垫派出所户籍民警上门为行动不便群众办证的暖心举动，赢得了办证群众及家属的高度赞许。这是大厂公安优化服务，不断提升群众获得感的工作写照。

近年来，大厂回族自治县公安局坚持以新时代“枫桥经验”为引领，坚持专门工作与群众路线相结合，积极

构建“走访+解忧、服务+便民、宣传+互动”勤务模式，为“平安大厂”创造更加安全稳定的社区环境。

立足“走访+解忧”，大厂公安常态化开展大排查、大化解活动，形成矛盾纠纷联排、联化、联治合力，做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。大厂公安落实做好“百万警进千万家”工作，最大限度将警力推向村街、社区，民警、辅警走千家、入万户，听民生、解民忧、护稳定。在走访过程中，民警辅警积极化解矛盾纠纷，以专业的知识和丰富的经验，帮助居民解决邻里之间的矛盾和纠纷，实现了民生服务从“有没有”向“好不好”的巨大转变。

香河公安“警银联动” 快速阻骗止损

河北法治讯（张嫚青）近日，香河县公安局民警接到辖区银行工作人员报警，迅速行动，成功阻止一起电信诈骗案件，及时为群众止损。这得益于县公安局反诈中心的“警银联动”工作机制。

“警银联动”工作机制就是警方和银行通过信息共享，建立起高效、安全的信息交流渠道。当银行柜面工作人员发现异常取款、转账等资金业务时，柜面工作人员第一时间将信息反馈给反诈中心。反诈民警做到“快速接警、快速止付、快速冻结”，同时引导银行完善被骗资金止付冻结、涉案银行账户管控等机制，全面提升反诈工作质效。目前，县公安局反诈中心已与辖区78家银行网

点建立了紧密的合作关系，实现了信息的“零时差”共享。

此外，县公安局反诈中心对全县各个银行网点不间断开展反诈业务培训，针对“警银联动”机制中涉及的电诈线索快速处置、柜台取现资金快打、涉案“两卡”风控问题、线上报警预警止付等工作进行全方位的培训，切实提高柜面工作人员对异常交易和可疑行为的警惕性和识别率。同时，反诈中心与各银行网点还建立了微信工作群，将网点与民警责任绑定，落实“谁开卡、谁负责”的工作要求，在开户前，将开户用途问清到位、法律责任宣讲到位、个人信息登记到位，确保账户开户信息真实合规，全面构建防范电信网络诈骗的屏障。

怀来开展打击和防范 经济犯罪主题宣传活动

河北法治讯（韩宁）近日，怀来县公安局经侦大队携手金融监管、市场监管、税务稽查、银保监局以及保险公司、银行等金融单位，联合举行打击和防范经济犯罪宣传活动。

此次活动以“与民同心，为您守护”为主题，着重聚焦非法集资、传销等涉众型经济犯罪以及虚开骗税、

石家庄井陉矿区交警入校宣讲交通安全知识

河北法治讯（韩宁）近日，石家庄市井陉矿区交警大队携手金融监管、市场监管、税务稽查、银保监局以及保险公司、银行等金融单位，联合举行打击和防范经济犯罪宣传活动。

活动中，宣传民警根据学生的年龄特点，结合上下学途中交通环境，用浅显易

懂的语言讲解日常生活中走路、乘车、骑自行车要注意的事项等基本交通安全知识，并结合典型交通事故案例，向学生们讲解交通安全知识，引导学生自觉遵守交通安全法律法规，从源头上提高中小学生交通安全意识，最大限度地防止交通事故的发生。

隆尧公安开展平安校园普法

河北法治讯（杨立超）近日，隆尧县公安局将“平安建设进万家”与助力平安校园建设相结合，组织辖区各派出所民辅警深入中小学校开展以“预防校园欺凌，共建和谐校园”为主题的法治宣传教育活动。

活动中，民辅警通过对在校学生进行法治讲座、发

放宣传材料等多种方式，引导学生们树立正确的价值观，提高学生明辨是非和自我保护能力，进一步增强学生们的法治意识和法律素养，防范校园欺凌事件发生，增强了未成年人的自我保护能力，为创建安全、文明、和谐、有序的校园环境奠定了基础。

斗争的后盾，民辅警的进步离不开警嫂这个“贤内助”，希望警嫂们继续支持公安工作、支持民辅警的工作，同时实时做好监督提醒，守好民辅警的生活圈、社交圈，相互监督，相互帮衬，相互扶持。县公安局相关负责人表示，该局将持续落实好爱警暖警和从优待警的各项措施，不断增强广大民辅警的归属感和荣誉感，进一步激发队伍履职尽责的内在动力。

警嫂代表结合自己的工作、生活，交流了思想、畅谈了体会。大家纷纷表示，将一如既往地关心、理解和支持公安工作，做好“贤内助”，撑起“半边天”，激励广大民辅警再立新功、再创佳绩，为公安事业增添光彩。